

## Поддержка будет оказана

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ -  
ВЕСЕННИЙ ПАВОДОК  
И ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

4 с.



## Памяти Героя

В НЕУСТРОЕВУ СЪЕХАЛИСЬ  
120 ЛЫЖНИКОВ,  
ЧТОБЫ ПОЧТИТЬ ПАМЯТЬ  
П.К. БАБАЙЛОВА

10 с.



БЫСТРАЯ  
СВЯЗЬ С  
РЕДАКЦИЕЙ



# Родники ирбитские

14 марта 2024 года №14 (1516)

## Ветеринарная многогранность

6-7 с.



Фото Ксении Малыгиной

**Ирбитская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных отмечает 60-летний юбилей.**

16 марта 1964 года произошла реорганизация ветеринарной сети и на базе Ирбитской райветлечебницы создана станция по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных.

Сегодня Ирбитская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных в прямом подчинении Департамента ветеринарии Свердловской области. Первоочередная задача ветстанции – профилактика и ликвидация инфекционных заболеваний животных.

В структуре учреждения две ветлечебницы – Ирбитская и Зайковская, подразделение ветеринарных санитарных экспертов, ветпункт в Горках и ветучастки в Ницинском, Новгородовой, Стриганском, Килачевском, Черновском и Харловском.

В Ирбитской ветстанции трудятся 53 человека, большинство из них – стажисты.

Территория обслуживания Ирбитской ветстанции – Ирбитский район и город Ирбит. Специалисты работают на предупреждение заболеваний животных в личных подсобных хозяйствах и на сельхозпредприятиях. Например, занимаются профилактикой общего

для человека и животных заболеваний – туберкулеза. Для этого всем животным с двухмесячного возраста и до конца жизни дважды в год проводят аллергическую реакцию на туберкулез. Вакцинируют животных от сибирской язвы, лептоспироза, бешенства, исследуют кровь животных на бруцеллез. Профилактируют и не опасные для человека инфекционные болезни животных: лейкоз крупного рогатого скота, африканская чума свиней, заболевание лошадей – ИНАН и многие другие. В данный момент специалисты ветстанции ждут вакцину от птичьего гриппа для домашних птиц.

Продолжение на странице 6.

Реклама

**ДОМСТРОЙ**  
- ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

**-16% НА ВСЁ**

**15 - 16 МАРТА**

📍 Пролетарская 72/1 🌐 [domostroy.shop](http://domostroy.shop)

ООО «РИТЕЙЛ» Юр. адрес: 623704, Свердловская обл., г. Березовский, территория пос. Первомайский, д. 24, пом. 65. ИНН 6678102667, ОГРН 1196658042965. Скидка не распространяется на товары по желтым ценникам и не суммируется с другими акциями. Только для розничного покупателя. Подробности у продавцов-консультантов. Не является публичной офертой. 2024 г.

НАШИ НОВОСТИ МОЖНО НАЙТИ НА ИНФОРМАЦИОННОМ ПОРТАЛЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ - СВЕ.РФ  
И В ГРУППАХ СОЦСЕТЕЙ «ВКОНТАКТЕ» И «ОДНОКЛАССНИКИ» - ГРУППА «РОДНИКИ ИРБИТСКИЕ»

# Готовимся к паводку и борьбе с лесными пожарами

На комиссии по чрезвычайным ситуациям в администрации Ирбитского района обсудили вопрос подготовки к весеннему паводку и предстоящему пожароопасному периоду.

Зима в этом году выдалась снежной, такого количества осадков не наблюдали уже несколько лет. Специалисты предполагают, что половодье этой весной будет большим.

Территорий, отрезаемых паводком, – не будет: почти все мосты в Ирбитском районе отремонтированы. Исключением по-прежнему остаётся мост, ведущий в деревню Юдину, так как он не является муниципальным, а находится на обслуживании ДРСУ. Глава района обратился к Ирбитскому межрайонному прокурору с просьбой направить в адрес Ирбитского ДРСУ письмо с требованием расчистить русло реки под мостом, чтобы паводковые воды проходили беспрепятственно.

Во время заседания КЧС обсудили и подготовку к пожароопасному сезону.

По Ирбитскому муниципальному образованию за 2022 год произошло 83 пожара. В 2023 году – 106. Видна явная тенденция роста. В процентном соотношении рост составил 20-25%. В апреле-июне, как правило, увеличивается количество выездов на горение сухой травы и мусора. В результате таких пожаров создается угроза перехода огня на жилые дома и надворные постройки частного жилого сектора, – отметил начальник 60-й пожарно-спасательной части Иван Муzychкин.

Иван Муzychкин напомнил, что в прошлом году на территории



Ирбитского района бушевали лесные пожары. Их было 19. Минувшие весна и лето показали, насколько готовы все ответственные подразделения к такой чрезвычайной ситуации. В этом году необходимо усилить меры борьбы с лесными пожарами. Весной будут проверены в очередной раз пожарные водоемы и источники наружного противопожарного водоснабжения в населенных пунктах. Также руководители сельхозпредприятий и арендаторы лесных угодий должны иметь в распоряжении технику, которую в экстренном случае можно будет привлечь к тушению пожаров.

Как только сойдет снег, важно всем жителям населенных пунктов выйти на субботник и прибрать свои территории. В первую очередь собрать сухую прошлогоднюю траву. Да и в течение пожароопасного периода необходимо постоянно окашивать прилегающую территорию.

– В той же деревне Неустроевой, где в прошлом году враз сго-

рели несколько домовладений, на месте было видно, что те дома, территория вокруг которых была «причесана», – не сгорели. И остались посередине пепелища несколько домов, вокруг которых уже проглядывала «зеленка», – сказал Иван Муzychкин.

На комиссии по чрезвычайным ситуациям приняли решение особый противопожарный режим на территории муниципалитета установить после схода снежного покрова. Рекомендацию эту дает начальник главного управления МЧС России по Свердловской области.

Позднее, 6 марта, состоялась рабочая встреча губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** с советником главы МЧС России **Даниилом Мартыновым**. Основная тема – подготовка Среднего Урала к пожароопасному сезону.

Ранее глава региона Евгений Куйвашев поручил активизировать подготовку к пожароопасному сезону 2024 года и подписал



соответствующее распоряжение. Ответственные министерства и ведомства должны принять комплекс мер для выполнения этой задачи.

– Мы прикладываем максимум усилий, чтобы предотвратить чрезвычайные ситуации. Мы тушим крупные торфяные пожары, точно ведём работу по каждому муниципалитету, расширяем минерализованные полосы, обучаем персонал, – сказал Евгений Куйвашев.

Глава Среднего Урала поблагодарил федеральное министерство за помощь в тушении масштабных лесных пожаров в 2023 году. В настоящее время в населённых пунктах Сосьва, Таёжный и Шайдуриха по поручению губернатора восстановлена вся жилая инфраструктура, которая была повреждена в ходе пожаров.

– Мы очень внимательно отслеживали и держали на контроле поручения министра **Александра Вячеславовича Куренкова** во время ситуации, которая была

в Сосьве и других населённых пунктах. И министр неоднократно отмечал, в какой кратчайший срок было реализовано всё то, что, на первый взгляд, казалось сделать очень сложно, – отметил Даниил Мартынов.

Он заявил губернатору Свердловской области, что по поручению главы МЧС России Александра Куренкова региону будет оказана вся необходимая поддержка во время пожароопасного сезона.

Ещё одной темой совещания стали всероссийские снегоходные сборы по экстремальному вождению и экстремальному выживанию в суровых горно-таежных условиях, которые состоялись в Свердловской области. Губернатор Евгений Куйвашев выступил с инициативой создания полигона для тренировки спасателей МЧС России и областной службы спасения в экстремальных условиях.

Подготовила  
АНАСТАСИЯ МОХНАШИНА  
ФОТО АВТОРА И ДИП СО

## Ежегодно в третье воскресенье марта свой профессиональный праздник отмечают работники жилищно-коммунального хозяйства.

На плечи работников коммунального хозяйства ложится ответственная миссия по поддержанию в рабочем состоянии систем водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, ремонту жилого фонда и других многочисленных вопросов бытового значения.

Большая работа по обеспечению теплоснабжением проводится работниками МУП «ЖКХ Ирбитского района». В 2023 году введено в эксплуатацию три газовых котла наружного размещения, произведена замена тепловых сетей протяженностью 2 522 метра. Введено в эксплуатацию три системы водоподготовки, произведен ремонт водопроводных сетей протяженностью 4 800 метров.

На предприятии, с учетом всех участков на отдаленных территориях, в отопительный сезон трудятся более 150 человек. Сотрудники все имеют определенную квалификацию и опыт работы в области жилищно-коммунального хозяйства. Некоторые из них работают в этой сфере более 20 лет. Специалисты своего дела!

Отмечу работу специалистов, добросовестно и заинтересованно относящихся к выполнению своих обязательств, учитывающих интересы предприятия и потребителей наших услуг: главного инженера **Сергея Викторовича Жерлыгина**, начальника газовой службы **Сергея Александровича Сивкова**, мастеров участков **Юрия Васильевича Киселева** и **Сергея Владимировича Долгих**, слесаря-ремонтника **Андрея Васильевича Евдокимова**, машиниста экскаватора **Андрея Павловича Боярских**, секретаря **Надежду Никифоровну Сохарева**.

В этот праздничный день примите поздравления и слова благодарности за ваш нелегкий труд! Это праздник людей, которые изо дня в день приносят в дома жителей комфорт и благополучие, чтобы каждой семье жилось тепло, светло и радостно.

Спасибо вам за добросовестный труд, внимательное отношение к людям и заботу о нашем любимом Ирбитском районе.

Желаю крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в работе. Пусть уверенность в своих силах не покидает вас никогда, а поддержка коллег помогает преодолеть все препятствия на пути к поставленным целям!

М.А. Сивков, директор МУП «ЖКХ Ирбитского района»

## Жилье. Бизнес. Контракт

Об улучшении жилищных условий, поддержке предпринимателей и службе по контракту говорили на прошедшем аппаратном совещании в администрации Ирбитского района.

В этом году 10 семей Ирбитского района получат сертификаты на строительство или приобретение жилья. С 2008 года в Ирбитском районе реализуется государственная программа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности.

– Получить такие субсидии могут граждане, которые работают в агропромышленном комплексе либо в социальной сфере. Такие субсидии у нас даются либо на строительство жилья, либо на его приобретение, – отметила заместитель главы Ирбитского МО по социальным вопросам **Татьяна Завьялова**.

На аппаратном совещании сертификаты были вручены двум семьям, которые трудятся в сельскохозяйственных предприятиях Ирбитского района.

На совещании исполняющий обязанности директора фонда поддержки малого предпринимательства **Ольга Антропова** рассказала об итогах работы фонда за 2023 год на территории Ирбитского района. В прошлом году фонд провел более 100 консультаций, проходили обучения и семинары, в них участвовали предприниматели района. Четыре субъекта были зарегистрированы в качестве ИП – это общественное питание, розничная торговля, ногтевой сервис и грузоперевозки. Также фонд оказывает малому бизнесу и финансовую поддержку – помогает получить субсидии и микрозаймы.

– Займы у нас в настоящее время выдаются по процентной ставке от 8% до 16%. Максимальный срок микрозаймов 36 месяцев, минимальный – три месяца. Займ выдаётся на условиях возвратности и обеспечения поручительства и залога. Цели микрозайма обязательно должны быть связаны с ве-



дением предпринимательской деятельности. Это пополнение оборотных средств, приобретение основных средств, рефинансирование банковских кредитов, взятых на предпринимательские нужды, – рассказала Ольга Антропова.

Говорили на аппаратном совещании и о военной службе по контракту. Желающие служить могут обратиться в Ирбитский военкомат и подать заявление.

– Сейчас при заключении контракта на срок от года гражданину производится единовременная выплата в размере 195 тысяч рублей. Региональные выплаты семье военнослужащего составляют 100 тысяч рублей на семью и по 20 тысяч на каждого несовершеннолетнего ребенка, – рассказал о выплатах инструктор по физической подготовке пункта отбора в г. Екатеринбурге **Кирилл Воробьев**.

Также военнослужащий по контракту имеет право на кредитные каникулы, компенсацию за найм жилого помещения и ряд других льгот. Подробнее желающих заключить контракт проконсультируют в Ирбитском военкомате.

АНАСТАСИЯ МОХНАШИНА. ФОТО ИРИНЫ БАРХАТОВОЙ



Благодаря проекту «Добро в село» с каждым годом число жителей малонаселенных и отдаленных сел и деревень, получивших консультацию узких медицинских специалистов, увеличивается.

Выезды медиков и мобильных диагностических комплексов в рамках всероссийской акции «Добро в село» помогли 10,5 тысячи свердловчан, живущих в 64 отдаленных территориях Свердловской области, получить информацию о состоянии своего здоровья в 2023 году.

Почти три с половиной тысячи сельчан прошли диспансеризацию и комплексные обследования рядом с домом, более семи

## Медицинский десант

тысяч человек получили консультации узких специалистов. Систематическая забота о здоровье уральцев, проживающих в труднодоступных местах региона, соответствует задачам нацпроекта «Здравоохранение». В 2024 году, который объявлен Президентом России **Владимиром Путиным** Годом семьи, организаторы проекта «Добро в село» продолжат работу по формированию основ активного долголетия у сельчан всех поколений.

В прошлом году десант медиков побывал в малонаселенных и отдаленных деревнях и селах Свердловской области, в том числе Ирбитского района. Так, в мае прошлого года в рамках проекта «Добро в село» врачи осмотрели 80 жителей Бердюгиной, 65 из них прошли диспансериза-



цию, 15 – углубленную диспансеризацию. В сентябре 2023 года приезжие медики осмотрели 150 жителей Кирги. 106 пациентов прошли диспансеризацию, 44 пациента – углубленную диспансеризацию.

Наиболее востребованы у жителей диагностика в офтальмологическом комплексе Свердловского областного медколледжа (СОМК), маммография, флюорография и консультации узких специалистов. Обычно это кардиолог, эндокринолог, лор, невролог и онколог. Задача врачей – провести коррекцию ранее назначенной терапии, выявить симптомы заболеваний и направить жителей на дообследование в межмуниципальные медицинские центры. Основная группа пациентов – люди старше 60 лет

с характерными для такого возраста заболеваниями: ишемической болезнью сердца, диабетом, гипертонией, тугоухостью и нарушениями зрения.

Каждый выезд медиков сопровождает десант волонтеров СОМК и Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста. Благодаря работе добровольцев одинокие и маломобильные жители получают медицинскую, гуманитарную и хозяйственную помощь. Например, пока медики проводят на дому диспансеризацию, осмотр и коррекцию лечения маломобильных и паллиативных пациентов, студенты обучают ближайшее окружение родственному уходу и помогают по хозяйству. По итогам 2023 года такую комплексную помощь получил 241 пациент.

- Особенность проекта «Добро в село» – в его уникальной ценности для сельских жителей разного возраста. Пока часть пациентов проходит медицинские обследования, другие заняты образовательными мастер-классами и слушают Школы здоровья по темам диспансеризации, диабета, правильного питания или активного долголетия. Почти каждый выезд инструкторы Красного Креста проводят для старшеклассников обучение навыкам первой помощи, студенты-медики и преподаватели колледжа организуют интерактивные беседы в детских садах и школах по профилактике заболеваний. За прошлый год волонтерскими образовательными программами по укреплению здоровья охвачено более 10 тысяч человек разных возрастов. Добровольцы-студенты Свердловского областного медколледжа на практике познали гуманность и важность медицинской профессии, – отметила директор СОМК **Ирина Левина**.

В Год семьи во время выездов автопоезда «Добро в село» медики и волонтеры будут развивать и внедрять среди сельчан передовые семейные практики по формированию здорового образа жизни. Планируется совместно с муниципальными администрациями оказывать особое внимание семьям, нуждающимся в социальной помощи и поддержке.

Подготовила Ксения Малыгина  
Фото ДИП СО



На территории Ирбитского муниципального образования с 15 марта по 30 апреля пройдет рейтинговое голосование по выбору общественных территорий в рамках реализации приоритетного национального проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2025 год.

- Голосование стартует 15 марта. Мы ожидаем активное участие жителей муниципалитета в выборе территорий по проекту «Формирование комфортной городской среды», – говорит начальник отдела ЖКХ и окружающей среды администрации Ирбитского МО **Ирина Речкалова**.

В рейтинговом голосовании Ирбитского района участвуют восемь общественных территорий. Эти населенные пункты разделены на три группы по количеству населения. По итогам будет определено три победителя, они и получат средства на реализацию в 2025 году.

- Итак, в первую группу с численностью до 200 человек вошли деревни Бессонова (196 человек), Бузина (131) и Мордяшиха (85 человек). Во вторую группу с численностью от 201 до 900 человек вошли деревни Дубская (822), Кекур (399) и село Пьянково (383 человека). В третью, с

## Есть вопрос? Задай на горячую линию

численностью более 901 человека, отнесены деревня Фомина – 1 150 человек и поселок Пионерский – 3 135 человек.

Численность населения Ирбитского района составляет 26 128 человек. Расчетное количество участников голосования – 25% – составит 6 498 человек, – спрогнозировала **Ирина Васимовна**. – Голосование пройдет на общероссийской платформе [za.gorodsreda.ru](https://za.gorodsreda.ru). Количество волонтеров, обеспечивающих рейтинговое голосование по выбору общественных территорий, предусмотренных муниципальной программой «Формирование современной городской среды» в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Свердловской области», на территории Ирбитского муниципального образования запланировано 102 человека, подали заявки на регистрацию 107 человек, а зарегистрировано на сайте [dobro.ru](https://dobro.ru) – 52 человека.

Предусмотрено три способа голосования с помощью волонтера: с регистрацией с помощью портала «Госуслуги» через устройство волонтера и на его устройстве; с регистрацией у волонтера с помощью СМС, в которой придет ссылка для голосования; через QR-код выдаваемого волонтером флаера по проекту ФКГС.

Волонтер или обеспечивает голосование привычными пер-



вым или вторым способом, или предлагает участнику голосования самостоятельно со своего устройства пройти по QR-коду и оставить свой голос.

- Разработаны два макета флаера: с QR-кодом, который ведет на главную страницу платформы <https://66.gorodsreda.ru/>, и флаер с пустым «окошком» для формирования собственного QR муниципалитета, который приведет на страницу Ирбитского МО, – заключила **Ирина Васимовна**.

Жители региона на горячей линии регионального министерства

энергетики и ЖКХ смогут узнать подробности участия в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», который реализуется по поручению Президента России **Владимира Путина**. С помощью горячей линии свердловчане также могут получить информацию о ближайших планах муниципалитетов по реконструкции городских пространств, а также высказать свое мнение о качестве работы подрядчиков и сообщить о состоянии ранее бла-

гоустроенных площадок.

Сделать свой выбор свердловчане смогут уже с 15 марта лично в пунктах проведения голосования. В этом году для участия в рейтинговом голосовании свердловчане поддержали 168 общественных территорий, 55 могут быть благоустроены уже в 2025 году.

Прием звонков на горячую линию МинЖКХ ведется на регулярной основе, в рабочие дни – с 9.00 до 18.00 по телефону 8 (343) 312-02-33.

Подготовила Алена Дудина  
Фото ДИП СО



Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ 12 марта в Год семьи, объявленный Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ, вручил государственные награды Российской Федерации и награды Свердловской области 10 уральским семьям. Среди награждаемых – семьи с восьмью детьми, многодетные матери и супружеские пары, живущие в браке десятки лет.

Помощь родителям и детям, а также укрепление традиционных семейных ценностей являются приоритетными задачами в Свердловской области.

– Как отметил наш Президент, именно в семье укоренены культура, идентичность и национальный характер, а семейные ценности консолидируют общество, делают страну силь-

## Почет и уважение материнству

ной, уверенной и сплочённой. Поэтому все усилия государства направлены на укрепление института семьи, повышение престижа материнства и отцовства, всестороннюю защиту детства. Уверен, что Свердловская область может служить примером в вопросах системной поддержки семей с детьми, а также супружеских пар, которые больше полувека живут душа в душу в мире и согласии, – поприветствовал глава региона участников церемонии.

Медалью ордена «Родительская слава» удостоены сразу три семьи. Виктор и Ирина Вакулич из Богдановича растят восьмерых детей. Ребята занимаются различными видами спорта, побеждают в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах. Награда вручена еще двум семьям из Новоуральска – Сергею и Елене Кисилёвым и Сергею и Татьяне Сапегиным. Обе семьи воспитывают по четверо детей.

Кроме того, Евгений Куйвашев наградил многодетных матерей.



Ольга Белоус из Талицы, Анастасия Потеряева из Каменска-Уральского и Татьяна Гордюшева из Екатеринбурга удостоены знаков отличия Свердловской области «Материнская доблесть» III степени. У каждой из них – пятеро детей. Всего за 17 лет с момента учреждения награды региональные знаки отличия «Материнская

доблесть» получили восемь тысяч свердловчанок.

– Никаких особых сложностей в материнстве я не встречаю. Быт бывает трудноват, но всё преодолимо. А главные радости – это успехи детей. Хочу отметить, что государство даёт ощутимую поддержку, стабильность, так что семьи чувству-

ют себя всё более уверенно, – сказала Анастасия Потеряева.

Знаки отличия Свердловской области «Совет да любовь», которые вручаются отметившим золотую свадьбу парам, переданы четырём семьям: Василию и Галине Мазуриным из Полевского, Сергею и Татьяне Тистол из Сухого Лога, Василию и Ольге Русаковой, Александру и Зинаиде Челиным из Екатеринбурга.

Количество многодетных семей в Свердловской области возросло до 70 тысяч. В регионе совершенствуется комплекс мер поддержки семей с детьми. Среди мер поддержки – выплата ежемесячной денежной премии в связи с рождением третьего ребёнка или последующих детей, предоставление в собственность бесплатных земельных участков или компенсации за них, выдача областного материнского капитала. В 2023 году Свердловская область присоединилась к пилотному проекту по созданию семейных многофункциональных центров.

## Новые механизмы в обеспечении

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ в ходе заседания правительства 7 марта поручил обеспечить жильём почти семь тысяч детей-сирот, у которых появилось соответствующее право. Задача должна быть решена в том числе с помощью нового механизма – предоставления денежной выплаты на приобретение жилья или погашение ипотечного кредита.

Свердловская область планомерно выполняет установки главы государства, направленные на поддержку семей и детей.

– С момента запуска региональной программы почти 10 тысяч человек уже успешно решили жилищный вопрос. В прошлом году квартиры получили жители Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Ревды, Первоуральска, Ирбита, Режа и других муниципалитетов. Тем не менее сейчас в списке нуждающихся в обеспечении жильём стоит около 11 тысяч детей-сирот. Из них правом на получение жилого помещения обладает почти 7 тысяч человек, поскольку они уже достигли совершеннолетия, – сказал Евгений Куйвашев.

Глава региона поручил членам правительства организовать работу по предоставлению детям-сиротам, которым исполни-



лось 23 года и у которых есть подтверждённый доход, выплат на приобретения жилья или погашение ипотечного кредита. По словам Евгения Куйвашева, этот механизм, запущенный на федеральном уровне в прошлом году, должен быть использован максимально эффективно в регионе для перекрытия растущей потребности в жилье.

Как рассказал заместитель губернатора Свердловской области Сергей Швиндт, в этом году на обеспечение жильём детей-сирот планируется направить три миллиарда рублей, в том числе

328 миллионов рублей за счет субсидии из федерального бюджета и 2,7 миллиарда рублей из бюджета области. На сегодняшний день уже предоставлены 77 квартир, ещё 220 помещений проходят процедуру оформления документов.

Кроме того, в 15 муниципалитетах строятся ещё 990 квартир для детей-сирот. Планируется, что дома будут введены в эксплуатацию в 2024-2025 годах.

Сергей Швиндт напомнил, что в конце прошлого года правительство области утвердило программу по обеспечению жильём помещений более 6,5

тысяч детей-сирот до 2030 года. Программа учитывает изменения в федеральном законодательстве по предоставлению денежных выплат на приобретение жилья или погашение ипотечного кредита. В настоящее время разрабатываются областные нормативные акты для выдачи таких сертификатов на территории Свердловской области.



Заместитель губернатора Свердловской области Павел КРЕКОВ по поручению главы региона Евгения КУЙВАШЕВА 12 марта дал старт региональной части Всемирного фестиваля молодёжи в Екатеринбурге. Он обратился к 57 участникам фестиваля, прибывшим в уральскую столицу из 34 стран.

## Старт дан!

– Надеюсь, что вы проникнетесь духом и особой атмосферой Свердловской области, увезете с собой яркие и незабываемые впечатления. Ведь именно так, с личного знакомства людей, возникает доверие и большая дружба между странами. И кому как не вам – молодым, талантливым, креативным и целеустремленным – быть амбассадорами этой дружбы. Ведь для молодости нет границ, нет стереотипов. Молодёжь всегда открыта всему новому и интересному, готова покорять вершины, созидать и идти навстречу своему счастью. Пусть этот визит укрепит фундамент мира, согласия и крепкой дружбы между народами наших стран, – обратился к участникам фестиваля Павел Креков.

География иностранных гостей, прибывших на Урал, масштабна: Германия, Аргентина, Мозамбик, Алжир, Бангладеш, Гватемала, Египет, Венесуэла, Иран, Бразилия, Италия, Казахстан, Беларусь, Армения, Кыргызстан, Марокко, Индонезия, Мексика, Нигерия и другие государства. В предстоящие четыре дня участников ВФМ ждёт насыщенная экскурсионная, познавательная и деловая программа с посещением знаковых мест, знакомством с культурой и традициями региона, общением с уральской молодёжью.



В Свердловской области проживает более миллиона молодых людей, это почти четверть всех жителей региона. Губернатор Евгений Куйвашев презентовал проект комплексной программы поддержки студенчества, который призван сделать Екатеринбург студенческой столицей России. В этом году запущена уникальная программа поддержки студенчества «Кампус». Для крупнейшего вуза региона – Уральского федерального университета – строится суперсовременный кампус мирового уровня. В регионе действуют программы поддержки молодых семей и молодых специалистов.

Всемирный фестиваль молодёжи в Сочи объединил 20 тысяч молодых лидеров из сферы бизнеса, медиа, образования, науки, международного сотрудничества, культуры, волонтерства и благотворительности, спорта, искусства. На международном событии Свердловскую область представляли 135 уральцев, а 70 добровольцев в числе пяти тысяч волонтеров со всей страны помогли организаторам в проведении мероприятия. Екатеринбург в числе 30 городов России принимает участников фестиваля в рамках региональной программы.

### СПРАВКА

В Свердловской области уже 10 лет действует региональная программа по обеспечению жильём детей-сирот. За это время из областного и федерального бюджетов на эти цели направлено свыше 16 миллиардов рублей. В рамках программы ребенок-сирота может получить по договору специализированного найма сроком на пять лет квартиру до 33 квадратных метров. Основная часть жилья для детей-сирот приобретается на первичном рынке.

# Дополнительная материальная помощь студентам

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ расширил условия, при которых студентам колледжей и техникумов оказываются меры материальной помощи. Адресную социальную поддержку смогут получить студенты, у которых в период обучения появился ребёнок. Соответствующее решение принято 7 марта на заседании регионального правительства.

Свердловская область реализует меры поддержки по повышению качества жизни семей с детьми, поддержку рождаемости, а помощь семьям и укрепление традиционных семейных ценностей являются приоритетными задачами в Свердловской области, особенно в объявленный Президентом России Год семьи.

– Студенты государственных учреждений профессионального образования при рождении детей будут получать дополнительную материальную по-



мощь. Соответствующие изменения в порядок предоставления мер поддержки обучающимся мы и утверждаем, – сказал Евгений Куйвашев.

Размер единовременной выплаты зависит от конкретной ситуации и стипендиального фонда каждой организации среднего

специального образования. Выплата имеет заявительный характер. Для того чтобы её получить обучающемуся, необходимо предоставить свидетельство о рождении ребёнка и заявление в администрацию образовательного учреждения.

Всего в 2024 году на предостав-



ление материальной поддержки студентам в адрес профессиональных образовательных организаций из областного бюджета направлено более 53 миллионов рублей. В 2023 году получателями выплаты стали более восьми тысяч человек, в этом году планируется, что помощь будет оказана

не менее 12 тысячам студентов.

Ранее претендовать на финансовую поддержку могли студенты с ограниченными возможностями здоровья, получатели государственной социальной помощи, в частности из малообеспеченных семей, а также ребята, потерявшие одного или двух родителей.

## О темпах трудоустройства молодежи

Свердловская область намерена нарастить темпы трудоустройства молодых людей после выпуска из колледжей и техникумов и обеспечить рабочими местами на предприятиях региона до 85% выпускников среднего профессионального образования к концу 2024 года. Об этом заявил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ 11 марта в ходе совещания «Кадры: время возможностей», приуроченного к старту Фестиваля профессий, которое в режиме видеоконференцсвязи провела заместитель председателя Правительства РФ Татьяна ГОЛИКОВА.

– Если шесть лет назад мы рассматривали обеспечение трудоустройства в первую очередь с точки зрения его социальных эффектов, то сегодня эта работа приобретает буквально стратегический характер. За минувшие шесть лет рынок труда прошел серьезную трансформацию. Уровень безработицы снизился на 20%. Уровень заработной платы в реальном выражении, за вычетом инфляции, возрос более чем на треть, – сказала Татьяна Голикова.

Глава Свердловской области выступил с площадки Первоуральского металлургического колледжа – опорного колледжа металлургического кластера, созданного в Свердловской области в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Именно на базе данного колледжа в рамках государственно-частного партнерства совместно с областными властями более 10 лет реализуется программа по подготовке высококвалифицированных рабочих кадров для предприятий российской промышленности «Будущее Белой металлургии». Обучение основано на дуальной модели: 40% учебного времени посвящено изучению теории, а 60% – практическим занятиям на современных тренажерах

в образовательном центре и в действующих цехах российского поставщика трубной продукции из нержавеющей марки стали и Первоуральского новотрубного завода.

– В Свердловской области по программам СПО обучается больше 125 тысяч человек. Свыше 70 процентов выпускников трудоустраиваются на предприятия. К концу 2024 года ожидаем довести этот показатель до 85 процентов с учётом возвращения уральцев из армии, – заявил Евгений Куйвашев.

Количество выпускников СПО в 2023 году составило более 26 тысяч человек, обеспечены рабочими местами свыше 19 тысяч. Отметим, большая часть нетрудоустроенных выпускников СПО не вышла на рынок труда по причинам призыва в армию, отпуска по уходу за ребёнком или продолжения обучения.

Отдельное внимание губернатор Свердловской области уделил вопросу подготовки кадров по программам СПО для предприятий оборонно-промышленного комплекса, которых свыше 200 в регионе. 70 техникумов и колледжей сотрудничают с ними по вопросам подготовки кадров. Для нужд ОПК с начала учебного года было направлено порядка трёх тысяч студентов, которые закрыли текущие вакансии на предприятиях, при этом половина из них после прохождения производственной практики остались на заводах. Евгений Куйвашев добавил, что более всего на уральских предприятиях востребованы токари, операторы станков с программным управлением, сварщики, электромонтёры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Опыт подготовки кадров во взаимодействии с оборонными предприятиями региона был представлен месяц назад Президенту России Владимиру Путину

в ходе его визита на «Уралвагонзавод» в Нижнем Тагиле.

Кроме того, Евгений Куйвашев в ходе совещания анонсировал увеличение объёма подготовки по программам СПО за счёт областного бюджета. В 2024 году колледжи и техникумы региона примут на бюджетное обучение порядка 26 тысяч первокурсников.

– Вы – лидеры, начавшие внедрять эти технологии ещё до появления проекта «Профессионалитет», поэтому, конечно, то, как быстро у вас меняется облик среднего профессионального образования, это результат большой подготовительной работы, которую вы вели. Справедливо, что со своими практиками, которые возможно распространять на другие предприятия и другие регионы, вы можете стать флагманом в проекте «Кадры», – обратилась Татьяна Голикова к Евгению Куйвашеву.

Свердловская область планомерно решает вопросы в сфере обеспечения организаций и предприятий специалистами рабочих профессий. Свердловская область по инициативе Евгения Куйвашева одной из первых включилась в реализацию инновационного федерального проекта «Профессионалитет». Благодаря этому работодатели получили возможность адресной подготовки кадров с трудоустройством на конкретное предприятие. До конца 2024 года в регионе сеть отраслевых кластеров по подготовке специалистов как для крупных промышленных предприятий, так и для сферы услуг и малого бизнеса достигнет 11 образовательно-производственных центров. Ранее Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию говорил о запуске нового нацпроекта «Кадры», одна из его задач – подготовить до 2028 года порядка миллиона специалистов рабочих профессий.

Первый замгубернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ вручил лучшему оператору машинного доения региона ключи от нового автомобиля на торжественной церемонии чествования и поощрения руководителей, лучших работников и специалистов в молочном скотоводстве региона. Приз губернатора Евгения КУЙВАШЕВА получила сотрудница агрофирмы «Патруши» Татьяна МИШИНА.



– Агропромышленный комплекс Свердловской области является динамично развивающейся отраслью, демонстрирует высокие производственные показатели, имеет мощный технический и технологический потенциал, способный обеспечить продовольственную независимость Среднего Урала. Свердловская область по объёму производства молока в сельскохозяйственных организациях занимает седьмое место среди регионов России и первое в Уральском федеральном округе. Производство молока в 2023 году в хозяйствах нашего региона составило 875,5 тысячи тонн, что выше показателей 2022 года, – отметил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков.

Лидеры по продуктивности скота среди сельскохозяйственных организаций региона – сельскохозяйственный производственный кооператив «Килачевский», агрофирма «Патруши», общество с ограниченной ответственностью «Некрасово-1», «Птицефабрика «Свердловская» и «Народное предприятие «Искра».

Высокая продуктивность скота – результат работы, прежде всего, операторов машинного доения. По итогам 2023 года 890 операторов машинного доения получили более восьми тысяч килограммов молока от каждой коровы. Это историческое достижение в молочном скотоводстве Свердловской области и результат мирового уровня.

Наибольших успехов удалось добиться сотруднице агрофирмы «Патруши» Татьяне Мишиной. В хозяйстве она работает более девяти лет, и всегда отличалась исполнительностью, аккуратностью и любовью к работе.

За достижение высоких производственных показателей в отрасли молочного животноводства в 2023 году передовикам вручены почетные грамоты губернатора Свердловской области. В числе награжденных Серыбай Садвокасов, тракторист сельскохозяйственного производственного кооператива им. Жукова, и Татьяна Туянова, оператор машинного доения 6 разряда молочного комплекса № 2 СПК «Килачевский».

## Ветеринарная

**Продолжение.**  
**Начало на странице 1.**

На базе ветстанции создано Ирбитское звено № 4 сводного областного мобильного противозооотического отряда. Оно участвует в ликвидации инфекционных заболеваний животных на территориях соседних муниципалитетов.

Кроме того, специалисты Ирбитской ветстанции в профилактических целях и при ликвидации заболеваний проводят дезинфекционную обработку животноводческих объектов, в которых содержатся животные. Для этих целей в учреждении име-

ются две дезинфекционные установки на базе автомобилей.

Большое внимание ветеринары уделяют разъяснительной работе с населением. Сегодня специалисты прикладывают максимум усилий на профилактику с бешенством: проводят подворный обход населения и бесплатно вакцинируют абсолютно всех животных в зоне неблагополучного пункта. В данный момент в Ирбитском районе три неблагополучных пункта по бешенству: село Анохинское, территория санатория «Уралочка» и молочно-товарная ферма в деревне Березовке. Зарегистрировано семь клинических случаев бешен-



Анна Владимировна КОСТЫЛЕВА

скольких профильных автоматизированных информационных системах – оформляют ветеринарные сопроводительные документы и ведут учет животных. Владельцы обязаны регистрироваться в этой системе и идентифицировать сельскохозяйственных животных. Специалисты учреждения оказывают услуги по установлению бирок или электронных чипов животным, даже птицам.

Сейчас в учреждении не хватает молодых ветеринаров. На плечах трудящихся большая нагрузка. Самый большой стаж у **Натальи Павловны Собяниной**. Она удостоена звания «Ветеран труда Свердловской области». Работает на одном из самых сложных участков – Ницинском.

## Руководители

Со дня образования Ирбитской ветеринарной станцией по борьбе с болезнями животных руководил **Борис Николаевич Пивоваров**, почетный гражданин Ирбитского района. Он сорок лет возглавлял ветстанцию. В 2001 году, в возрасте 72 лет, он вышел на заслуженный отдых.

Свои полномочия он передал **Лидии Антоновне Пиджаковой**. Она руководила учреждением до 2012 года. После до 2016 года работала ветврачом. С 2012 по 2021 годы ветстанцией руководили **Антон Александрович Васильков**. С апреля 2022 года Ирбитской ветстанцией руководит **Анна Владимировна Костылева**. В этом учреждении она работает с 2000 года.

ства у крупного рогатого скота.

На сегодня действует карантин по лейкозу крупного рогатого скота в Ницинском и Зайково. В апреле ветврачи проведут повторный забор крови животных. При отрицательном результате карантин будет снят. Основная причина появления этого заболевания – несанкционированный ввоз больных животных.

Тесно взаимодействуют ветврачи и с охотниками. Они проводят мониторинг диких кабанов на наличие африканской чумы на территории Ирбитского района.

Сегодня ветстанция работает сразу в не-

## РЕКЛАМА



## Пять вопросов о викторине «ОПОРНЫЙ КРАЙ»

РЕКЛАМА (18+)

### Ценные подарки викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ»

Каждый участник викторины сможет принять участие в выборе обладателей ценных подарков викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ».

Вот какие ценные подарки для участников викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ» сформировали инициаторы викторины:



**20**  
легендарных  
уральских  
мотоциклов



**45**  
квартир



**100**  
легковых  
автомобилей



**2 000**  
смартфонов

Обладатели ценных подарков будут выбраны 12 апреля 2024 года в ходе прямой трансляции в эфире «Областного телевидения» и в сети Интернет.

Чтобы стать участником выбора обладателей ценных подарков викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ» жители Свердловской области в возрасте от 18 лет должны принять участие в викторине и ответить на вопросы анкеты.

Анкеты викторины можно будет получить у волонтеров пунктов проведения викторины.

После ответов на вопросы анкеты участник викторины получает у волонтера пунктов проведения викторины памятную медаль и карточку с уникальным номером участника викторины. Номер, который находится под защитным слоем на карточке, участник викторины должен отправить посредством СМС на специальный номер викторины, который будет указан на карточке.

### Пункты проведения викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ»

Пункты проведения викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ» будут работать 15, 16 и 17 марта 2024 года.

В эти дни – дни проведения выборов Президента Российской Федерации – их будет легко найти, потому что они будут расположены рядом с помещениями участковых избирательных комиссий.

Организаторы викторины приняли решение организовать ее проведение 15, 16 и 17 марта 2024 года так, чтобы участникам голосования на выборах президента было удобно принять участие в викторине. Это – шаг навстречу свердловчанам, которые занимают активную и ответственную гражданскую позицию и которые в эти дни примут участие в выборе будущего России и Свердловской области.

### Памятная медаль викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ»

За участие в викторине «ОПОРНЫЙ КРАЙ» свердловчане получат гарантированный подарок – памятную медаль «90 лет Свердловской области – ОПОРНЫЙ КРАЙ ДЕРЖАВЫ».

Девиз «ОПОРНЫЙ КРАЙ ДЕРЖАВЫ» нанесен на гербе Свердловской области. Эти слова А. Твардовского как нельзя лучше характеризуют роль и место Свердловской области в жизни России как в прошлом, так и в настоящее время.



### Вопросы викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ»

Викторина «ОПОРНЫЙ КРАЙ» – познавательная. Ее цель не проверить глубину знаний свердловчан по истории области, а поделиться интересными фактами. Вероятность, что участник викторины ответит на ее вопросы неправильно, практически исключена.

Вопросы для анкеты викторины подготовили ученые-историки Уральского федерального университета. Для ответа на вопросы анкеты викторины не потребуются специальные знания – все вопросы будут касаться хорошо известных событий и исторических деятелей. Отвечая на эти вопросы, участники викторины, возможно, узнают и новые для себя факты из истории Свердловской области.

### Выбор обладателей ценных подарков викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ»

19 марта 2024 года на сайте викторины ОПОРНЫЙКРАЙ.РФ будут опубликованы все поступившие на единый номер викторины уникальные номера участников викторины. Участники викторины смогут проверить, есть ли их уникальный номер среди опубликованных на сайте. При необходимости – задать вопрос на горячую линию викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ», телефон которой будет указан на сайте викторины ОПОРНЫЙКРАЙ.РФ.

12 апреля 2024 года из числа опубликованных на сайте ОПОРНЫЙКРАЙ.РФ уникальных номеров участников викторины случайным образом будут выбраны номера, обладатели которых получат ценные подарки викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ».

Выбор обладателей ценных подарков пройдет открыто и честно в прямом телевизионном эфире «Областного телевидения» с трансляцией в сети Интернет. Уникальные номера участников викторины, обладатели которых будут выбраны для получения ценных подарков, будут названы в ходе прямой трансляции и опубликованы на сайте викторины ОПОРНЫЙКРАЙ.РФ.

Для получения ценного подарка обладатели выбранных уникальных номеров участников викторины должны будут обратиться в Центр выдачи ценных подарков. Его адрес будет опубликован на сайте викторины ОПОРНЫЙКРАЙ.РФ.



Подписку на бумажном носителе можно оформить с любого месяца в любом почтовом отделении. Подписку в электронном виде можно оформить в редакции газеты.

ТЕЛЕПРОГРАММА

с 18 марта по 24 марта



ПН

18 марта

Table with 8 columns (1, РОССИЯ 1, КТБ, Ц, РОССИЯ К, СТС, ☆, 5) and rows of TV program listings for Monday, 18th March.

ВТ

19 марта

Table with 8 columns (1, РОССИЯ 1, КТБ, Ц, РОССИЯ К, СТС, ☆, 5) and rows of TV program listings for Tuesday, 19th March.

СР

20 марта

Table with 8 columns (1, РОССИЯ 1, КТБ, Ц, РОССИЯ К, СТС, ☆, 5) and rows of TV program listings for Wednesday, 20th March.





## Лыжники в память о Бабайлове



В деревне Неустроевой состоялась 17-е открытые соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти Героя Советского Союза Павла Константиновича БАБАЙЛОВА. Павел Константинович был отличным лыжником, поэтому ежегодно, начиная с 2008 года, в окрестностях деревни проходят лыжные соревнования, посвященные памяти героя-земляка, в которых участвуют лучшие лыжники Ирбитского и соседних муниципальных образований.

Павел Константинович Бабайлов родился 25 февраля 1919 года в деревне Неустроевой. Его фронтовая биография началась еще в январе 1940 года на Советско-финляндской войне: он ушел добровольцем и воевал в составе разведывательного лыжного батальона. Именно тогда у Павла зародилась мечта стать летчиком. Реализовать ее помогла учеба в Пермском аэроклубе и Руставской военной авиационной школе пилотов. Уже в годы Великой Отечественной войны он проявил себя как отважный лётчик. На фронт ушел в 1942 году. 14 октября 1944 года сбит зенитной артиллерией противника. По смертно присвоено звание Героя Советского Союза.

- Уверен, глядя на нас с вами оттуда, с небес, он гордится, что вы не забыли его. Не забыли человека, который совершил

два воздушных тарана, который сбил 27 самолетов противника и героически погиб. У него три ордена «Красного знамени», орден «Александра Невского», орден «Великой Отечественной войны». И это награды человека, начавшего воевать лишь с середины 1942 года, - рассказал на открытии соревнований о героическом прошлом Павла Бабайлова советник главы Ирбитского района по патриотическому воспитанию Анатолий Клепиков.

Эти традиционные соревнования собирают большое количество участников не только из Ирбитского района и города Ирбита. В этот раз на старт вышли порядка 120 лыжников из Туринска, Тюмени, поселка Буланаш, села Байкалово, Екатеринбург, Артемовского, Камышлова.

Дистанции разные - от полутора до 10 километров, в зависимости от возраста и физической подготовки спортсменов. Участники отметили, что трасса, проходящая вдоль русла реки Бобровка, - интересная. Спуски, подъёмы, лихие повороты, на которых непросто удержаться, - впечатлений и эмоций хватило всем, как спортсменам, так и болельщикам.

- Все прошло отлично, но на горки мне было немного тяжело забираться. Я вперед вырвалась на первой горке - обогнала одну девочку, а когда в лес заезжала,

уже все было далеко от меня. Непривычно, конечно, трасса для меня незнакомая, но мне очень понравилась. Свои полтора километра за 7,16 пробежала, - поделилась впечатлением юная лыжница из Байкалово Алина Сеченова.

По итогам соревнований было разыграно 12 комплектов наград. Заслуженные медали забрали и местные лыжники - воспитанники и тренер спортивной школы «Уралец». На дистанции 1,5 км в забеге мальчиков 2011-2012 годов рождения I место завоевал Никита Иванов с результатом 6.05 мин. В забеге девочек этого же возраста победила Мария Коновалова с результатом 7.30 мин. На дистанции 6,6 км среди юношей 2006-2008 годов рождения лучший результат у Станислава Иванова - 18.04. В забеге мужчин 1983-1992 годов рождения на дистанции 10 км победу праздновал Александр Антонов, его результат 29.19 минут.

На финише всех лыжников угощали горячим чаем с конфетами, а еще - мороженым от Ирбитского молочного завода. Для участников соревнований прошла лотерея, призы были предоставлены Ирбитским районным местным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Анастасия Мохнашина  
ФОТО АВТОРА



## С «серебром» из Синячихи и Ирбита

Областной зимний фестиваль среди любителей спорта, проживающих в сельской местности, посвященный Году семьи, состоялся 9 марта в Верхней Синячихе.

Больше 160 участников из 12 территорий области съехались на это мероприятие. Честь Ирбитского района отстаивали мужская и женская волейбольные команды. В итоге соревнований мужская команда Ирбитского МО в мощнейшей борьбе заняла II

место. Женская сборная Ирбитского молочного завода в сильнейшей схватке завоевала тоже II место.

Администрация ФОК «Олимпиец» благодарит участников команд за достойную игру.

В спортзале павильона «Юность» 10 марта завершилось первенство города Ирбита по мини-футболу среди взрослых команд сезона 2023-2024 годов. 11 команд из организаций и предприятий Ирбита и Ирбитского

района отстаивали право называться сильнейшей!

В декабре прошлого года команда ФОК «Олимпиец» тоже вступила в борьбу и финишировала с достойным результатом: заняла II место, оставив позади девять сильнейших команд города и района. Достойное завершение первенства!

Мария Измestьева,  
инструктор-методист  
ФОК «Олимпиец»  
ФОТО АВТОРА

Уважаемые юбиляры, родившиеся в марте:  
Александр Петрович БОБРОВ,  
Любовь Петровна ЗАБОЛОТКИХ,  
Ольга Анатольевна ЗВЕРЕВА,  
Светлана Валерьевна КОЗЫРЬ,  
Надежда Михайловна  
НОВОСЕЛОВА,  
Татьяна Германовна САЙДАКОВА,  
Нина Васильевна СИВКОВА,  
Тамара Яковлевна СКВОРЦОВА,  
Владимир Анатольевич ШУМКОВ!  
Юбилей! Всегда приятно это!  
Мы желаем вам от всей души  
Радости, улыбок, счастья, света,  
Теплых встреч и пенья птиц в тиши.  
Чтоб всегда над вашим изголовьем  
Источали звезды добрый свет,  
И надежной дружбой, и любовью  
Каждый день и миг ваш был согрет...  
Фоминская территориальная  
администрация

От всей души поздравляем с юбилеем  
Раису Ивановну УСАЧЕВУ!  
Как хорошо, когда такая дата  
Всех собирает за одним столом.  
Когда все дети, внуки, правнучата  
Приходят вместе в светлый дом.  
Ведь 85 - лишь раз в столетие  
Отметить удается от души.  
Порадуйте нас всех здоровьем  
крепким,  
Собою будьте также хороши!  
Вас поздравляем с этим юбилеем  
И от души хотим Вам пожелать  
Веселья, теплоты, многие лета,  
Чтоб на столетний юбилей гостей  
позвать!  
Ключевская территориальная  
администрация и Курьинский  
совет ветеранов

От всей души поздравляем с юбилеем:  
БЕЛОУСОВА  
Александра Ивановича,  
НАУМОВУ  
Татьяну Александровну,  
ЯКИМОВА  
Вячеслава Геннадьевича,  
КЛЯВЛИНУ Оксану Сергеевну!  
Желаем счастья в этот день,  
Тепла от всех, кто будет рядом,  
Улыбок светлых на лице  
И солнечных лучей в награду!  
Желаем множества удачи,  
Желаем молодости вечной,  
Пусть все исполнятся мечты  
И счастье будет бесконечным!  
Ретневская территориальная  
администрация и Ретневский  
и Скородумский  
советы ветеранов

От всей души поздравляем  
Елену Николаевну ГАРИБЯН  
с 65-летним юбилеем!  
С юбилеем поздравляем,  
И желаем от души  
Сил и крепкого здоровья,  
Счастья, радости, любви!  
Чтобы было настроение,  
Юмор, солнце, позитив,  
Просто жизнью наслаждение,  
Чтоб исполнились мечты!  
И не важно это вовсе,  
Сколько насчитала жизнь,  
Главное же - улыбаться  
И всегда вперед идти!  
Килачевская территориальная  
администрация и совет  
ветеранов

От всей души поздравляем  
Василия Николаевича  
ШОРИКОВА  
с 75-летним юбилеем!  
Спешим с юбилеем поздравить  
И всяческих благ пожелать!  
Чтоб больше пришлось улыбаться,  
Чтоб меньше пришлось унывать!  
В семье пусть всегда будет мирно,  
Ждет в деле любимом успех!  
И пусть в этот день поздравленья  
Рекою текут ото всех!  
Килачевская территориальная  
администрация,  
совет ветеранов  
и СПК «Килачевский»

Поздравляем юбиляров  
марта:  
Александра Ивановича  
ЗЫРЯНОВА,  
Леонида Францевича  
ЯНКОВСКИХ,  
Александра Максимовича АЗЕВА  
Григория Дмитриевича  
САБАНИНА,  
Елизавету Анатольевну  
СТЕФАНЮК,  
Нину Александровну ЮДИНУ!  
Большой удачи, радости, везенья  
Вам искренне желаем в юбилей!  
Успехов в будни, в праздники -  
веселья,  
Благополучных и счастливых дней!  
Гаевская территориальная  
администрация и совет  
ветеранов

Уважаемые юбиляры марта:  
ЖИЛИНА  
Светлана Сергеевна,  
МАЛЫХИН Евгений Иванович,  
АБДУЛХАКОВА  
Татьяна Анатольевна,  
БОЯРСКИХ  
Тамара Геннадьевна,  
ПЯТАЛОВА  
Людмила Борисовна,  
НИКОНОВА Валентина Петровна,  
ХУДЯКОВ Алексей Васильевич,  
ШОРИКОВ  
Анатолий Александрович,  
БОТАЛОВА Татьяна Федоровна,  
ФОРУКШИНА  
Садида Анатольевна,  
МАМАЕВА Надежда Васильевна,  
МЕНЬШЕНИН  
Александр Иванович,  
БОГАТЫРЕВА  
Татьяна Михайловна,  
БАЧУРИНА  
Ирина Александровна,  
ЮДИНА Людмила Ивановна,  
НАДЕЕВА Ольга Ильинична,  
МУРЗИНА Светлана Николаевна,  
АХМЕТШИНА  
Валентина Георгиевна,  
МАЗЕР Владимир Андреевич,  
МАСЛОВ  
Сергей Александрович!  
Пусть здоровье будет крепким,  
А дела лишь вверх идут.  
Пусть удачу и достаток  
Все ветра к вам в дом несут!  
Пусть сияют глаза ваши,  
Добротой и миром грея,  
А душа пусть расцветает!  
Поздравляем с юбилеем!  
Зайковская территориальная  
администрация и совет  
ветеранов

От всей души поздравляем  
Тaisью Анатольевну  
ШИПУНОВУ  
с 70-летним юбилеем!  
Мы поздравляем с юбилеем!  
Желаем счастья, долгих лет,  
Удачи, радости, веселья,  
Свершений новых и побед!  
Пусть Ваша жизнь будет прекрасна,  
Чудес, гармонии полна.  
Пусть погода будет ясной,  
В душе всегда живет весна!  
Килачевская территориальная  
администрация и совет  
ветеранов

От всей души поздравляем  
Аллу Алексеевну АНИКИНУ  
с 60-летним юбилеем!  
С юбилеем поздравляем  
И от всей души желаем  
Позитива, настроения,  
Смеха, радости, веселья,  
Самых добрых, теплых слов,  
Чтоб в душе жила любовь!  
А еще чуть-чуть терпения,  
И удачи, и везения,  
Неба ясного всегда,  
А дождя - лишь иногда.  
Чтобы всё было отлично:  
Счастье, радость в жизни личной.  
Улыбаться и смеяться,  
В море хоть раз в год купаться!  
Килачевская территориальная  
администрация и совет  
ветеранов



**Посылка солдату**

Работники пожарной части №12/4 поселка Зайково и отдельных постов пожарной части №12/4 сел Горки, Пьянково, Харловского, Килачевского и Ключей ГКПТУ СО «ОПС Свердловской области №12» 28 февраля участвовали в сборе посылки для солдат, проходящих военную службу в зонах СВО.

В это нелегкое время нашим защитникам важно знать и чувствовать поддержку. Важно помнить о главном: вместе мы – сила и вместе – мы непобедимы!

Инна Попова, инструктор по противопожарной профилактике ПЧ№12/4 ГКПТУ СО «ОПС Свердловской области №12»  
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ

**Путешествие в КотоВАУляндию**

Многие любители мяукающих пушистых созданий 1 марта отметили Всемирный день кошек. И совсем неудивительно, что появился такой праздник, ведь кошка – самое популярное домашнее животное.

С 4 по 7 марта в Центральной районной библиотеке было шумно, многолюдно и весело.

Учащиеся начальных классов Пионерской школы были приглашены на конкурс-игровую программу «День кота». Им была представлена книжная выставка «КотоВАУляндия», ре-

бята познакомились с несколькими породами кошек и поиграли в любимые игры наших четвероногих друзей: гоняли клубок, играли в рыбалку и многие другие игры.

Еще к девочкам и мальчишкам приходила в гости Кошка, которая с удовольствием играла вместе с ними. Наш праздник прошел весело и интересно.

МАРИНА ЗАУТИНСКАЯ,  
ЗАВЕДУЮЩАЯ СЕКТОРОМ ПО РАБОТЕ  
С ДЕТЬМИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ  
БИБЛИОТЕКИ  
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ

Творчество Ларисы РУБАЛЬСКОЙ прошло золотой нитью литературно-музыкальной гостиной «Я бываю такая разная», организованного в Якшинском сельском клубе в преддверии женского праздника.

**«Я бываю такая разная»**

Лариса Рубальская – автор стихов ко многим известным и любимым в народе песням, а их более 700. И хоть сама она не считает себя поэтом, но при этом выпустила девять сборников стихов. Кстати, один из них – «Плесните колдовства...» – имеется и в нашей библиотеке.



У Ларисы Рубальской особое отношение к женщине. Женщины часто доверяют ей свои истории, из которых потом складываются стихи и песни.

Участницы литературно-музыкальной гостиной «Я бываю такая разная» с удовольствием читали стихи, слушали и подпевали известным исполнителям – «Куда ты денешься», «Угонщица», «Странная женщина», «Были юными и счастливыми» и другие хиты Л. Рубальской, танцевали под них.

В канву мероприятия легко вплелись и хореографические номера танцевального коллектива «Девушка с Урала» (руководитель Е.Г. Анкудинова) и забавная сценка «Неожиданная встреча» (исполнители Т.С. Евдокимова и автор этих строк).

МАРИНА КУЛЬТИКОВА, БИБЛИОТЕКАРЬ  
ЯКШИНСКОЙ СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКИ  
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ

**Поздравляем!**

Уважаемая Мария Матвеевна  
ФОМИНЫХ!

Сердечно поздравляем Вас  
с 70-летним юбилеем!

В этот замечательный день мы говорим Вам теплые слова искренней признательности за многолетний и безупречный труд на родной ирбитской земле.

Благодарим Вас за большой личный вклад в развитие и укрепление органов местного самоуправления на территории Ирбитского муниципального образования.

Выражаем глубокое уважение за Вашу активную гражданскую позицию, умелый, грамотный и рациональный подход и помощь председателям Пьянковской территориальной администрации в решении актуальных и социально направленных вопросов для улучшения условий жизни земляков.

Работая в органах местного самоуправления, Вам приходилось заниматься вопросами по обеспечению жителей балонным газом, подготовке документов для льготных категорий граждан на получение субсидий, Вы вели работу с молодежью и военкоматом по организации и прохождению призывной комиссии, участвовали в организации и проведении собраний граждан по вопросам оформления земельных участ-



ков и объектов недвижимости.

Жители населенных пунктов Пьянковской территориальной администрации приходили к Вам и приносили свои письменные обращения и просьбы, которые Вы принимали.

Ежедневный труд делопроизводителя любой территориальной администрации кажется незаметным, но он по своей значимости очень трудоемкий, нужный и просто неоценим.

Вы всегда стремились поддерживать ветеранов, пенсионеров, особенно, одиноко проживающих, вселяли оптимизм и уверенность, а также желание преодолевать жизненные невзгоды.

Благодаря Вашей тактичности, вниманию, заботе и участию земляки были услышаны и выходили из территориальной администрации с хорошим настроением.

Ваша активная гражданская позиция и постоянное стремление к знаниям, самоотверженное служение людям и выбранной профессии вызывают особое восхищение и гордость.

Сегодня поздравляя с юбилеем, С трудом находим нужные слова, А вдруг сказать достойно не сумеем, Но главное – за все спасибо Вам! Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след, Всего Вам доброго, чем жизнь богата – Здоровья, счастья, долгих лет!

От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, тепла и заботы близких, оптимизма, добра, неиссякаемой жизненной энергии, терпения, душевного благополучия, уверенности в завтрашнем дне и мирного неба над головой!

А.В. Никифоров, глава Ирбитского МО,  
Е.Н. Врублевская, председатель думы Ирбитского МО,

В.Г. Кочегаров, председатель местного отделения СООО ветеранов и пенсионеров Ирбитского МО

**РЕКЛАМА**

**Теплицы усиленные «КРЕПЫШ»**  
Профиль 20x20, 20x30, 20x40  
крашенный, оцинкованный.  
Зимой ЦЕНА НИЖЕ!  
Форма теплиц: дуга, капелька, прямостенная  
УСПЕЙ КУПИТЬ!  
ПАРНИКИ, БЕСЕДКИ  
Установка на брус.  
В ПРОДАЖЕ: поликарбонат + цветной + прозрачный  
Доставка. Рассрочка  
8-900-1972-800, 8-902-263-58-48  
Выбирайте теплицу на сайте kovka-irbit.ru

Поздравьте  
родных  
и близких в газете  
«Родники  
ирбитские»  
Звоните:  
8(34355)2-05-60

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ  
В ПРОДАЖЕ ПОЛИКАРБОНАТ, 4 мм  
ГАРАНТИЯ 20 ЛЕТ  
Тел.: 8-905-807-16-27,  
8-950-552-65-30, 8-982-643-39-80  
www.металлоизделия96.рф

Главный редактор Н.М. Кузеванова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ66-01771 от 27 мая 2019 года

Учредители газеты: Администрация Ирбитского муниципального образования (623855, Свердловская обл., Ирбитский р-н, пгт Пионерский, ул. Лесная, 2/1); Департамент информационной политики Свердловской области (620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Издатель газеты: Государственное автономное учреждение печати Свердловской области «Редакция газеты «Родники ирбитские». Адрес редакции и издателя: 623855, Ирбитский р-н, пгт Пионерский, ул. Лесная, 2. Телефон: (34355) 2-05-60. E-mail: Rodniki\_96@mail.ru

Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.